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BRUNTÁL 
Open House 

(Otevřený dům 2001 – 2006) 
 

Projekt „Otevřený dům“ je pilotním projektem  programu prevence kriminality na 

místní úrovni v Bruntále. V roce 2001 byl  zařazen do Komplexního součinnostního programu 

prevence kriminality města Bruntálu a poprvé podpořen státní účelovou dotací z  Ministerstva 

vnitra. Projekt byl součástí  programů  i v dalších letech (2001 – 2004). Účelové dotace mu 

byly přiděleny na rozšíření činnosti a další aktivity. Celkem se jednalo o částku 841 000,- Kč.  

 

Cílem bylo vybudovat místo, kde se mohou mladí lidé scházet, vytvořit jim zajímavou 

nabídku trávení volného času. Snížit kriminalitu mladých lidí a zvýšit procento sociálně 

ohrožené mládeže úspěšně zařazené do společnosti.  

 

Projekt byl postaven na provozování čajového klubu (čajovny) s etnokulturním 

zaměřením, který v roce 2001 byl pro mládež novým a atraktivním prvkem. Na čajovnu 

navazovalo vybudování herny se stolním fotbalem, kulečníkem a elektronickými šipkami                

s cílem tato lákadla běžně dostupná v restauračních zařízeních zpřístupnit mládeži 

v prostředí Otevřeného domu. Součástí projektu byla půjčovna s možností zapůjčit si 

sportovní výbavu jako např. stany, spací pytle, horská kola, nafukovací čluny; byla vítána, 

protože tyto věci byly pro některé klienty cenově nedostupné. Keramickou dílnu využívali 

návštěvníci Otevřeného domu podle zájmu, stejně jako výtvarný ateliér.  

 

Při práci s klienty byly používány také odborné psychodiagnostické služby - 

psychologická vyšetření byla provedena u 14-ti  klientů s následnými konzultacemi výsledků. 

Psychologem bylo poskytnuto klientům 127 hodin psychologických služeb. Za tímto účelem 

byla zřízena terapeutická místnost s relaxační pyramidou a terapeutickým lůžkem. 

 

Návštěvníci Otevřeného domu intenzivně využívali počítačové vybavení 

v internetovém klubu.  

 

Při realizaci projektu spolupracovali odborníci - promovaní psychologové, sociální 

kurátoři, streetworker, protidrogový koordinátor, koordinátorka prevence kriminality. 

 
Podařilo se navázat kontakt s klienty a reagovat na jejich požadavky, zájmy, potřeby. 

Mládeži bylo nabídnuto kvalitní využití volného času s možností seberealizace. 
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V roce 2002 projekt pokračoval. V prvním roce existence (2001) byl zahájen provoz  

Otevřeného domu a související aktivity a v roce 2002 se jako stěžejní řešilo dovybavení                

a rozšíření činnosti o možnost využívat fotoateliér a udržení zavedených aktivit jako je 

půjčování a využívání sportovního vybavení, čajovny, herny, keramické dílny, výtvarného 

ateliéru, čítárny a počítačového vybavení. 

 
Cílem projektu bylo snížení kriminality mladých lidí, zvýšení efektivity práce s mládeží 

ohroženou sociálně patologickými jevy, rozšíření a zkvalitnění nabízených služeb, zmírnění 

sociálního znevýhodnění bruntálské mládeže vůči obyvatelům bohatších a kulturnějších 

oblastí naší republiky. 

 

Na osoby s rizikovým chováním bylo v prostředí porozumění a důvěry nenásilně 

intervenováno. Deseti klientům byla poskytnuta poradenská a zprostředkovatelská služba 

týkající se získání zaměstnání. 

 

Vznikl Club Open House, ve kterém bylo  evidováno 19 členů - členství bylo 

podmíněno dobrovolnou prací v zařízení. Pro velký zájem byl založen horolezecký kroužek            

a využívána horolezecká stěna na základní škole. Začaly se pořádat víkendové výpravy 

lezení.  

 
Podařilo se tento projekt provázat s dalším projektem zařazeným do programu 

prevence kriminality - Víceúčelovým sportovním areálem na rizikovou skupinu mládeže 

provozující skate a in-line sporty a zapojit je do činnosti Otevřeného domu a vytvořit jim 

zázemí. Mnozí z nich se stali členy Clubu Open House.  

 

Pracovalo se v některých případech i s rodiči klientů. Klienti byli směrováni na 

odborníky. Vybraným klientům byly zprostředkovány pychodiagnostické testy a pohovory              

u  psychologa. 

 

Střední školy a učiliště využívaly Otevřený dům (Open House) k odborným 

přednáškám v dopoledních hodinách. Návštěvnost byla 20 až 50 mladých lidí denně.  

 

Byly pořádány výlety na běžkách, turnaje ve stolním fotbale, stolním tenise, šipkách. 

Proběhlo sjíždění řeky, přehlídky amatérských kapel, večery autorského čtení, 

videoprojekce, výstavy. Byly uspořádány tématické programy např.  Den Romů, relaxační 

cvičení, bubnovačky, koncerty alternativní hudby, besedy, přednášky, cestománie, pálení 

čarodějnic, recitály. V tomto roce byl uspořádán I. ročník sportovně kulturní akce Silážní 

střela - soutěž v běhu po schodech zemědělského sila. 
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V roce 2003 se jednalo o rozšíření služeb nízkoprahového zařízení pro děti                  

a mládež o hudební zkušebnu a  zorganizování 2 letních pobytů, jako návaznou péči 

celoroční práce s rizikovou skupinou dětí a mládeže v Bruntále. 

 

Počet klientů činil přibližně 400 osob, z toho 180 v užším kontaktu; 95 bylo 

pravidelných uživatelů, uskutečněno 3400 kontaktů. 

 

Podařilo se navázat kontakt s novými klienty, prohloubit vztahy mezi pracovníky               

a klienty, z toho vyplynulo zvýšení zodpovědnosti klientů vůči zařízení  a pracovníkům.  

Zvýšení důvěryhodnosti pracovníků vůči klientům.   

 

Podařilo se zajistit prostory pro hudební zkušebnu, zprovoznit ji,  nastavit  systém 

pravidel, povinností a  práv jak hudební zkušebnu využívat. Zkoušely zde 4 hudební kapely 

složené z klientů Open House. 

 

Proběhlo zorganizování letního pobytu - plavení řeky Berounky, které se  účastnilo 10 

klientů. Byly využity lodě Pálavy zakoupené v rámci projektů MV v letech 2001, 2002. 

 

Podařilo se uskutečnit horolezecký pobyt na Vysočině, konkrétně ve skalní oblasti. 

Pobytu se účastnilo 8 klientů Open House, kteří pravidelně navštěvovali lezeckou stěnu  na 

základní škole.  

 

Byl uspořádán I.ročník Open festu za účasti alternativních hudebních skupin                     

a II. ročník Silážní střely. 

 

V roce 2004 byla  k nabídce netradičních způsobů využití volného času v prostřední 

nízkoprahového zařízení pro mládež nabídnuta práce odborníků, a to arteterapeuta, 
psychologa, keramika, bylo poskytováno odborné poradenství a využívána možnost 
diagnostik. Byl podporován výkon alternativních trestů. 

 

Bylo využíváno netradičních metod při práci s rizikovou skupinou mládeže arteterapie 

– terapie uměním, diagnostické testy. 

arteterapeut -  celkově 18 uživatelů, z toho  se účastnilo 5 pravidelně 
psycholog   -  22 klientů 
keramik -  34 klientů 
organizátor výkonu alternativních trestů -  2 klienti 
psychodiagnostické testy - 10 šetření  10 klientů 
byl použit dotazník CANSAS - Camberwelský formulář pro hodnocení potřeb klientů 
letní pobyt - sjíždění řeky Ohře - 16 osob 
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Podařil se změnit postoj mládeže k životním hodnotám, uvědomění si  přínosu 

dobrého kolektivu a kvalitního využití volného času.  

 

Otevřený dům navštěvovalo během roku 115 pravidelných uživatelů. Projekt 

Otevřený dům pokračoval v roce 2005 a byl finančně podpořen  z rozpočtu města. Pro rok 

2006 získal projekt dotaci z rozpočtu města ve výši téměř 300 000,- Kč. 

 

 

 

 

 

 

----------------------- 

Další informace vám sdělí Petra Hubková, manažerka prevence kriminality města Bruntál         
(tel.: 554 706 129, e-mail: prevencekrim@mubruntal.cz).     
 


